
1 of 3

15 -ാം േകരള നിയമസഭ

8 -ാം സേ�ളനം

ന�� ചി�ം ഇ�ാ� േചാദ�ം നം. 2560 27-02-2023 - ൽ മ�പടി�്

ൈവദ�തി ചാർ�ിന് ഇളവ്

േചാദ�ം ഉ�രം

�ീ എം നൗഷാദ് 
�ീ . െക . ��ൻ��ി 

(ൈവദ�തി വ��് മ�ി)

(എ) സം�ാന�് ൈവദ�തി ചാർ�ിന് ഇളവ്
അ�വദി�ി�� വിഭാഗ�ൾ ഏെതാെ�യാണ്;
വിശദാംശം െവളിെ���ാേമാ;

(എ) സം�ാന�്, ൈവദ�തി ചാർ�ിൽ താെഴ
പറ�� ഇള�കളാണ് ഉപേഭാ�ാ�ൾ�് നൽകി
വ��ത്.

i) �തിമാസം 30 �ണി�് വെര ഉപേഭാഗ�� 500
വാ�്സിൽ താെഴ കണ�ഡ്  േലാ��
സാ�ഹികമാ�ം സാ��ികമാ�ം

പിേ�ാ�ാവ� യി�� ഗാർഹിക
ഉപേഭാ�ാ�ൾ�് ഗവൺെമ�് സ�ിഡി നൽകി
ൈവദ�തി സൗജന�മായാണ് നൽകി വ��ത്.

ii) �തിമാസം 40 �ണി�് വെര ഉപേഭാഗ��,1000
വാ�്സിൽ താെഴ കണ�ഡ്  േലാ�� ദാരി��
േരഖ�് താെഴ�� ഗാർഹിക ഉപേഭാ�ാ�ൾ�്

ൈവദ�തി �ണിെ�ാ�ിന് 1.50 �പാ നിര�ിൽ
നൽകി വ��.

iii) �ടാെത �തിമാസം 41 �തൽ 50 �ണി�് വെര
ഉപേഭാഗ��, 1000 വാ�്സിൽ താെഴ കണ�ഡ്
േലാ�� ദാരി�� േരഖ�് താെഴ�� ഗാർഹിക
ഉപേഭാ�ാ�ൾ�് ഗവൺെമ�് സ�ിഡി നൽകി,
ൈവദ�തി �ണിെ�ാ�ിന് 1.50 �പാ നിര�ിൽ
നൽകി വ��.

iv) ജീവൻര�ാ ഉപകരണ�ൾ ഉപേയാഗി��
േരാഗികൾ�് ഗവൺെമ�് സ�ിഡി നൽകി,
ൈവദ�തി സൗജന�മായി നൽകി വ��.

v) സം�ാന�് ഗാർഹിക ഉപേഭാ�ാ�ൾ�്,
േകരളാ സം�ാന ൈവദ�തി െറ�േല�റി
ക�ീഷെ� 25.07.2012- െല ഉ�രവ് �കാര��
താരിഫ് വർ�നവിൽ നി�ം ഒഴിവാ�ാനാണ്
ഗവൺെമ�് സ�ിഡി നൽകി �ട�ിയത്. ടി
സ�ിഡി ഇേ�ാ�ം �ട��. ഇത് �തിമാസം 40
�ണി�് വെര �ണിെ�ാ�ിന് 35 ൈപസ�ം 41
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�ണി�് �തൽ 120 �ണി�് വെര �ണിെ�ാ�ിന് 50
ൈപസ�ം ആണ്. �തിമാസം 120 �ണി�് വെര
ഉപേഭാഗ�� സിംഗിൾ േഫസ്  ഗാർഹിക
ഉപേഭാ�ാ�ൾ�് 20 �പ ഫി�ഡ്  ചാർജ്
ഇന�ിൽ സ�ിഡി നൽകി വ���്.

vi)േലാ െടൻഷൻ വിഭാഗ�ിൽെ��� കാർഷിക
ഉപേഭാ�ാ�ൾ�് �ണി�ിന് 85 ൈപസാ
നിര�ിലാണ് സ�ിഡി നൽകി വ��ത്.

vii)1000 വാട്സ്  കണ�ഡ്  േലാ�� BPL
��ം��ളിൽ ക�ാൻസർ േരാഗികൾ, േപാളിേയാ/
അപകടം എ�ിവയാൽ �ിരമായി അംഗപരിമിതി
ഉ�വർ ഉെ��ിൽ 2 മാസം 200 �ണി�് വെര
1.50 �പ നിര�ിൽ നൽ��.

viii) എൻേഡാസൾഫാൻ �രിത ബാധിതർ�് 2
മാസം 300 �ണി�് വെര 1.50 �പ നിര�ിൽ
നൽ��. എ�ാ വിഭാഗ�ി�മായി ഏകേദശം 72
ല�ം ഉപേഭാ�ാ�ൾ�് സ�ിഡി ആ��ല�ം

ലഭി��.

(ബി)

ആരാധനാലയ�ൾ�് ൈവദ�തി
ചാർ�ിന�ിൽ ഇളവ് അ�വദി�ി�േ�ാ;
ഉെ��ിൽ വിശദാംശം െവളിെ���ാേമാ;

(ബി) നിലവിൽ ആരാധനാലയ�ൾ�് LT VI (A) എ�
താരിഫിലാണ് ബി�കൾ നൽകി വ��ത്.
ഗവൺെമ�് വിദ�ാലയ��ം ആ�പ�ിക�ം ഇേത
താരിഫ് കാ�ഗറിയിലാണ് ഉൾെ��ിരി��ത്.
നിലവിൽ ആരാധനാലയ�ളിൽ നി�് �തിമാസം
കിേലാവാെ�ാ�ിന് ഫി�ഡ്  ചാർ�ായി 70
�പ�ം, എനർജി ചാർ�ായി �തിമാസം 500
�ണി�് വെര 5.80�പ�ം, 500 �ണി�ി� �കളിൽ
6.65 �പ�മാണ് ഈടാ�ി വ��ത്. നിലവിെല
താരിഫ് ഉ�രവ് �കാരം �േത�ക ഇള�കൾ ഈ
വിഭാഗ�ിന് ഇെ��ി�ം വാണിജ� വിഭാഗം

ഉപേഭാ�ാ��മാ�ം, ഗവൺെമ�്

ഓഫീ�ക�മാ�ം താരതമ�െ���േ�ാൾ

ആരാധനാലയ��െട ൈവദ�തി ചാർജ്

�റവാെണ�് കാണാം.

(സി) സം�ാന�് ൈവദ�തി ചാർ�ിന�ിൽ ഭീമമായ
�ടിശിക വ��ിയി�� വിവിധ സർ�ാർ
�ാപന��െട�ം െപാ�േമഖല
�ാപന��െട�ം വിശദാംശം
െവളിെ���ാേമാ; ഈ �ടിശിക എ�തി��ാൻ

ആേലാചി��േ�ാ; ഉെ��ിൽ വിശദമാ�േമാ?

(സി) ഭീമമായ �ടി�ിക�� സർ�ാർ �ാപന�ൾ,
െപാ�േമഖലാ �ാപന�ൾ �ട�ിയവ�െട
ൈവദ�തി ചാർ�് �ടി�ിക�െട 31.12.2022
വെര�� കണ�കൾ അ�ബ�മായി

േചർ�ി��്.ഈ �ടി�ിക എ�തിത�� കാര�ം
ഇേ�ാൾ പരിഗണനയിലി�.

െസ�ൻ ഓഫീസർ






